ISTRUCTIUNI DE UTILIZARE
1)Generalitati.
Vasele de expansiune si / sau hidrofor cu membrana interschimbabild ZILIO sunt realizate respectind cerintele esentiale de siguranta dictate de Directiva 14/68/UE a

Parlamentului European. Aceste instructiuni de utilizare sunt redactate In conformitate cu art. 4.3-Anexa | din Directiva 14/68/UE si sunt anexate la produse.

2) Descrierea si destinatia utilizarii produselor.

incilzirea:In instalatiile de incalzire,apa este expusa cresterilor de temperatura care presupun cresteri paralele de volum,avind in vedere incomprensibilitatea sa aproape
totala. Vasul de expansiune ZILIO are rolul de pune la dispozitie volumul capabil sa compenseze dilatatia apei.In absenza sa,presiunea in instalazie ar creste pina cind ar
atinge valori pericoloase pentru integritatea acestuia.

Vasul de hidrofor cu membrana ZILIO reprezinta un component necesar pentru o functiunare normala si durabila a instalatiilor de distributie a apei potabile.Functia lor
consista in cresterea presiunii cu care apa de la retea ajunge la utilizatori,limiténd astfel interventiile pompei.

Toate vasele de expansiune si / sau vasele de hidrofor ZILIO sunt proiectate pentru a fi utilizate cu fluidele din grupa 2; orice alt tip de fluid nu este permis (cu exceptia
cazului de declarazie specifica scrisd de ZILIO).

Vasele de expansiune si hidrofor ZILIO sunt alcatuite in general dintr-un recipient metalic inchis dotat cu 0 membrana interna. Membranele ZILIO au o conformatie de
un balon si un racord direct la flansa, care impiedica ca apa sa intre in contact cu peretii metalici ai vasului.

3) Caracteristici tehnice.

Caracteristicile tehnice ale vaselor de expansiune si / sau a vaselor de hidrofor sunt indicate pe placuta de timbru atasat la fiecare produs in parte. Datele sunt: Cod,
Numar de serie, Data fabricatiei, Capacitatea, Temperatura maxima de lucru (TS), Preincarcare, Presiune MAX de operare (PS).

Eticheta este aplicata pe vasul de expansiune si / sau hidrofor ZILIO si nu trebuie sa fie eliminat sau sa i se modifice continutul. Utilizarea produselor trebuie sa se
efectueze in conformitate cu caracteristicile tehnice indicate pe eticheta ZILIO si,in orice cas,limitele inscrise trebuie respectate cu strictete.

4) Instructiuni generale de instalare si / sau inlocuire.

Pentru a pozitionarea si instalarea vasului de expansiune, trebuie asigurate toate mijloacele de ridicare si transport si toate masurile de precautie necesare.

Nu instalati vasul la aer liber, dar numai in incaperi inchise si bine aerisite, departe de elementele atmosferice si departe de sursele de calduré, generatoare electrice,
precum si de toate sursele care pot deteriora vasul.

In functie de model, greutatea vasului umplut cu apa,poate fi suportata de tevile instalatiei. De aceea, este important, atunci cdnd este necesar, ca tevile sa fie bine
ancorate si in mod corespunztor, cu suporturi, coliere.In afard de aceasta, in cazul in care vasul nu are o baza de sprijin si este instalat orizontal, trebuie numaidecit sa fie
prevazut cu un suport de sustinere adecvat.

Opriti alimentarea electrica si hidraulica a instalatiei.

Pentru a evita riscul de arsuri si / sau leziuni grave a persoanelor, asicurati-va ca instalatia sa nu fie sub presiune si sa fie complect racita.

Inaintea instalarii, indepartati capacul de plastic de la ventilul de aer al vasului si verificati setarea corectd din fabrica a preincarcarii, (cu o toleranta de + 20%) cu un
manometru de control. Reglati preincarcarea vasului pind la valoarea necesara, repozitionati si fixati capacul de plastic al ventilului de aer.

Instalati vasul in spatiul specificat de proiectul instalatiei, de preferat in pozitie verticala si cu racordul hidraulic la partea inferioara (vezi desenul) si in urmatoarele
pozitii:
- Pe conducta de retur, in sisteme de incalzire inchise (fig. 1);

- In un punct intre boiler si supapa de retinere, sau supapa de reducere a presiunii, in instalatii pentru producerea de apa calda menajera (fig 2).;

- Dupa supapa de retinere plasata la iesirea pompei, in instalatiile de stocare si de ridicarea apei. (fig 3)..

Dupa instalarea vasului si reluarea sistemului, verificati eventualele perderi de apa si scoateti aerul din sistem. Asigurati-va ca presiunea si temperatura sa se incadreze
in limitele specificate; daca este necesar, se scurgeti apa pentru a aduce presiunea sistemului in limitele de siguranta si / sau a regla controlul temperaturii pentru a o
aduce la valorile asteptate.

Nu strangeti in mod eccesiv racordul filetat.

Inchideti orificiul cu dop orb sau in alternativa, instalati un manometru pentru presiune si / sau supapa de sigurant (fig. 4).

Avertisment: procedura de instalare descrisa mai sus ofera doar orientari generale si din acest motiv ele trebuie folosite luind in consideratie specificatiile si
instructiunile instalatiei in care se monteaza vasul de expansiune,proiectul instalatiei, cerintele operationale, normele si standartele locale.

5)Exploatarea si intretinerea.

Atentie: Numai personalul calificat si autorizat poate efectua activitati de intretinere.Instalarea si operatiunile de intretinere trbuie efectuate respectind normele in
vigoare,in conformitate cu instructiile producatorului si trebuie sa fie realizate de personal calificat profesional.

Pentru a efectua lucrari de intretinere si control, asigurati-va ca instalatia este oprita,rece si nu sub presiune,toate componentele electrice sunt decuplate de la reteaua
de energie electrica iar vasul este golit complet.

Cel putin o data la sase luni, vasul de expansiune trebuie sa fie verificat, controlind presiunea de preincarcare sa fie la valoarea indicata de eticheta vasului (setare
iniziala din fabrica,sau realizata de utilizator), cu o toleranta de + 20% daca nu sunt alte specificatii.

Pentru a prelungi durata de viata a protectiei exterioare a vasului de expansiune, trebuie efectuata curatirea periodica externa folosind doar apa si sapun.

Vasul de expansiune include componente care sunt supuse uzurii, daca aceste parti s-ar deteriora in timp, in special in prezenta fenomenelor de coroziune, vasul
trebuie inlocuit.

Folositi numai piese de schimb ZILIO.

Nota: Pentru a asigura buna functionare a sistemului, inlocuiti vasul de expansiune cu unul nou, in caz de uzura excesiva si nu mai tarziu de cinci ani de la data
instalarii.

ZILIO nu va fi raspunzator pentru orice daune materiale sau de proprietate si / sau daune fisice a persoanelor din cauza nerespectarii tuturor instructiunilor date mai
sus, si, in special, din cauza dimensionarii i selectiei, instalarii, operarii si intretinerii necorespunzatoare a vasului in sine si / sau a sistemului conectat.

6) Masuri de precautie pentru riscurile reziduale.
Nerespectarea cu urmatoarele dispozitii pot causa leziuni mortale sau care pun in pericol viata, daune materiale si de proprictate, si deteriora vasul. Este interzisa
forarea, sudura cu flacara,deschiderea de orice tip a vasului de axpansiune si / sau hidrofor. Vasul de expasiune si / sau hidrofor nu trebuie sa fie dezinstalat(dezafectat)
atunci cand este in functiune. Nu depasiti temperatura maxima de functionare si / sau presiunea maxima admisibila. E intezis sa utilizati vasul de expansiune si / sau
hidroforul intr-un alt scop decat cel pentru care a fost conceput. Fiecare vas de expansiune si / sau hidrofor ZILIO, inainte de a fi trimis este testat,controlat si ambalat.
Producitorul nu este responsabil in nici un fel pentru pagubele provocate de un transport si / sau manipulare incorecta in cazul in care nu s-au folosit mijloacele cele
mai potrivite pentru a asigura integritatea produselor si siguranta persoanelor. Zilio NU accepta nici un fel de responsabilitate pentru pagube persoanelor sau bunurilor
rezultate din dimensionare, abuz, instalarea, operarea sau utilizarea incorecta a produsului in sistemului integrat.
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1 Utilizzatori / Utilities / Usager finale / Heizkrper /
Vykurovadi systém

2 Valvola a saracinesca / Gate valve / Robinet-vanne /
Absperrventil / Uzavieraci ventil

3 Pompa / Pump / Pompe / Pumpe / Cerpadlo

4 M /M / Manomére / M /
Manometer

5 Valvola di non ritorno / Backflow preventer / Soupape de
non-refour / Riickflussverhinderer / Spatnd klapka

6 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / Zmieavadi ventil

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve / Soupape d'évacuation
/ Entlifter / Automaticky odvzdusfiovaci ventil

8 Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion
/ Membran-DruckausdehnungsgefiB / Expanznd ndoba

9 Scarico / Draining / Décharge / Abflussleitung / Odpad
10 Valvola di sicurezza / Safety valve / Soupape de sireté /
Sicherheitsventil / Bezpetnostny ventil

11 Caldaia / Boiler / Chaudiere / Heizkessel / Kotol
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per gli apparecchi appartenenti alla categoria di cui all'art. 4.3 della direttiva.
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Manometer

2 Valvola di non ritono / Backflow preventer / Soupape de

non-retour / Rickflussverhinderer / Spiind klapka

3 Valvola a saracinesca / Gate valve / Robinet-vanne /

Absperrventil / Uzavierad ventil

4 Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion /

Membran-Druckausdehnungsgefi / Expanznd nddoba

5 Scarico/ Draining / Décharge / Abflussleitung / Odpad

6 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / ZmieSavaci ventil

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve / Soupape d'évacuation /

Entlifter / Automaticky odvzduzfiovaci venfil

8 Caldaia / Boiler / Chaudiére / Heizkessel / Kotol
9 Valvola miscelatrice / Mixing valve / Mélangeur /
Mischventil / ZmieSavaci ventil

10 Utilizzatori / Utilities / Usager finale / zum Verbraucher /

v
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e autoclavi viene applicata esclusivamente agli apparecchi riportanti la marcatura CE ed appartenenti alla categoria 2 II. Essa non deve essere considerata

1 Impianto / Water system / Réseau

hydraulique / Wassersystem / Systém

napGsania vody

2 Manomero / Manometer / Manométre /

Manometer / Manometer

3 Valvola di non ritorno / Backflow preventer

/ Soupape de non-refour / Riickflussverhinderer

/ Spitnd klapka

4 Valvola a sfera / Globe valve / Soupape []

bille / Absperreinheit / Guovy ventil

5 Pressostato / Pressure switch / Pressostat /

Druckschalter / Tlakovy spina¢

6 Autoclave a membrana infercambiabile /

Interchangeable membrane pressure tank
Réservoir a membrane interchangeable /

MAG mit tauschbarer Membrane / Tlakov

nddoba s vymenitel'nou membrdnou

7 Valvola di sfiato / Air bleed valve /

Soupape d'évacuation / Entlifter / Automaticky

odvzdusiiovact ventil

8 Quadro elettrico comandi / Switch board /

Tableau électrique / Schaltkasfen / Spésaci

panel

9 Vaosca con pompa ad immersione / Basin

with submerged pump / Cuve avec pompe

d'immersion /Becken mit Unterwasserpumpe /

Ponorné éerpadlo

Zilio Industries S.p.A. via sega vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) dichiara sotto la propria responsabilita che i vasi di espansione e/o autoclavi di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE ed accompagnati
dalla presente dichiarazione, sono conformi ai requisiti essenziali di sicurezza dettati dalla Direttiva 2014/68/UE secondo i moduli H e H1 e le prescrizioni della EN 13831.

The following declaration of conformity for pressure and expansion vessels concerns only the units which are CE marked, belonging to the 2 Il category. It does not concern products belonging to the category indicated in art.

4.3 of the directive.
UE DECLARATION OF CONFORMITY

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) declares under its sole responsibility that the expansion and pressure tanks it manufactures, CE marked and with the present declaration enclosed,
conform to the essential safety requirements of the Directive 2014/68/UE according to H and H1 modules and the prescription of EN 13831.

La présente déclaration de conformité s'applique exclusivement aux vases d‘expansion et réservoirs & pression marqués CE et appartenant 4 la catégorie 2 Il. Cette déclaration n'est pas valable pour les appareils appartenant &

la catégorie dont I'article 4.3 de la Directive.
DECLARATION DE CONFORMITE UE

Zilio Industries S.p.A. via Sega Vecchia, 65 — 36050 Friola di Pozzoleone (V1) déclare sous sa propre et unique responsabilité que les vases d'expansion et les réservoirs de sa propre production, ayants le marquage CE et munis

de cette sont conformes aux exigences

de sécurité prévues par la Directive 2014/68/UE selon les modules H et H1 et les prescriptions de la norme EN 13831.

VCP - VRP - VR - VRV - VS - VSV - VS| - VA - VAV - VAO - VB - VBV - VA-X - VAV-X - WSA - VZ - AVZ - AR - AVR - ARC - ARP - ARB - AX - AVX - AHX
VCP-VRP-R-RV-S-SV-SI-A-AV-AO-B-BV-AV-X-Z-VZ-M-MB-MC-MP -X-VX-HX

DIRECTIVE 2014/68/UE MODULE H

Nome, modello, capacita
numero di fabbrica

Name, model, capacity, lot, batch
or serial number

iom, modele, capacité, numero del
lot, numero de serie

Name, modell, inhalt,
serienummet

Nume,model,capacitate, ot sau
serie de fabricatie

Nombre, modelo, capacidad,
nimero de serie

Jméno, typ, objem, vyrobni éislo

Nazwa, model, pojemnos, partia
ub numer seryjny.

'VEDI ETICHETTA SUL VASO

SEETHE LABEL ONTHETANK

VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR

SIEHE ETIKETT

VEZIETICHETA

NADOBE

PATRZ: ETYKI

Al quale questa dichiarazione si
riferisce & in conformita con la:

To which this declaration refers, is

Auquel cette declaration se refere

est conforme a la:

Sich in ubereinstimmung befindet

La care se refera prezenta

Al que se refiere esta declaracion

Ke které se toto prohlasen

do ktérego odnosi sie niniejsza

in conformity with the: miy: leclaratie, sunt in conformitate cu es conforme con vatahuje je ve shodé s deklaracja, jest zg0dny
EUROPAISCHENVORSCHRIFTEN
"DIRETTIVA EUROPEA 2014/68/UE s oeror DIRECTIVA oiRECT Europeiska
In accordo con: According to: selon: antsprechend: In conformitate cu: Segun: Podle: Wedtug
DIRECTIVE MODULE H - 26 - PED - 0093 - 2026 - PED - Modul H-007
VALUTAZIONE CONFORMITY EVALUATION PROCEDURI EVALUACION ZGODNOSC
PROCEDURE DI ASSESSMENT PROCEDURES KOMO‘:;::&’;';:::[:“_ RUNG DE EVALUARE PROCEDIMIENTO pnﬁ“iiii'ffz'ﬁ?'s‘ﬂw OCENA
CONFORMITA PROCEDURES DE CONFORMITE A CONFORMITATII DE CONFORMIDAD PROCEDURY
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEETHE LABEL ONTHETANK VOIR ETIQUETTE SUR LE RESERVOIR | SIEHE ETIKETT AUF DEM GEFAB VEZ! ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE ETIQUETA DELVASO N NANADOBE | paTRz: ETVK

[Data, date, date, datum, data, fecha, data)
VEDI ETICHETTA SUL VASO SEE LABEL ON

UR

SELBSTKLEBENDES FABRIKSCHILD
\USDEHNUNGSGEFABE
VEZI ETICHETA DE PE REZERVOR VEASE
ETIQUETA DEL VASO
DATUM vz virobni titek na nadobé.

ZILIO SIMONE

Legal Representative

Luogo - Place of issue - Lieu
Ort der austellung
Loc emitere - Lugar
Misto vystaveni
Miejsce wydania
Via Sega Vecchia, 65
Pozzoleone (VI) - Italy

'Nome e firma persona autorizzata
Name and signature of authorized person
Nom et signature de la personne autorisée
Name und unterschrift des befugten
Nume si semnatura persoana autorizata
Nombre y firma de persona autorizada
Jméno a podpis oprévnéné osoby

Nazwisko i podpis osoby
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